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Ovaj se pronalazak odnosi na pobolj
šanje u postupcima ,za izradu regenerisane 
'kože od simeša sitnih otpadaka i otsečaka 
obrađene ili neobrađene kože ili i jedne i 
druge i vodenih disperzija gume ili disper
zija u kojima ima gume, a naročito se od
nosi na poboljšanja u postupcima opisanim 
u Jugoslovenskim patentima br. 4859, 
6793, 8073 i Britanskim patentima br. 
422.027, 422.028 i 464.905.

Ukratko prema ovim postupcima neo
brađene i obrađene kože izlaižu se posle 
mogućeg ineutraliizovamja postupku vlažnog 
razlaganja vlakana, pa se vodena suspen
zija vlakana dobivena na ovaj način pretva
ra posle dioda,vainja gumenog mleka (latek
sa) i sastojaka potrebnih za vulkanizovamje 
ubrzavajućih sastojaka, sastojaka protiv 
starenja i t. si. u table rekonstruisane gu
me putem valjanja na mašini za izradu ne
prekidnih traka hartije ili ma sličnim ma
šinama. U ovim postupcima uobičajeno je 
da se u vodenu vlaknastu suspenziju doda
ju izvesne supstaince kao što su na primer 
metalni oksidi, glicerin, gumeno mleko- 
latefcs, i t. si. koje će konačnom proizvodu 
dati kakve željene osobine, kao što je na 
primer nepropustljivost, elastičnost i ja
čina. Da bi se osigurala jednolikost konač
nog proizvoda supstamaca, treba da budu 
dobro razmešane u vodenoj suspenziji 
kožnih vlakana i pošto se veliki pirocenat 
ovakvih dodataka gubio u vodi, koja se 
gubi otceđivanjeim u toku izrade regene- 
risainih listova gume, to' se ovakve supstan- 
ce morale dodavati u velikim srazmerama. 
Sem toga prilikom dodavanja izvesmih sup-

stamca i njihovog uvođenja u sastav vo
dene vlaknaste suspenzije, nailazilo se na 
izvesne poteškoće prouzrokovane uzajam
nim neslaganjem ovih sup stanca sa izves- 
niim sastojcima vlaknaste suspenzije.

Predmet ovog pronalaska sastoji se u 
tome, da se dođe do postupka za pravil
nije regenerisane kože u kojem se ovakve 
supstaince, koje menjaju osobine regeneri- 
sane kože uvode u sastav regenerisane ko
že pre no što se pristupi operaciji sušenja.

Prema ovom pronalasu dolazi se do 
postupka za izradu regenerisane kože od 
smeša usitnjenih otpadaka i otsečaka pre
rađene ili ne prerađene ili i jedne i druge 
kože i vodenih disperzija gume ili samo 
disperzija, u kojima ima gume, u kojem 
se list regenerisane kože pire svog konač
nog sušenja dovodi u dodir sa površinom, 
koja je prevučena tečnošou, koja se sama 
sastoji ili samo sadrži supstance, koje me
njaju osobine ovog lista.

Utvrđeno je da kada se list regeneri
sane kože na ovakav način dovodi u dodir 
sa tečnošću, ova se tečnost usled kapilar- 
nosti vlažnih vlakana kože upija u kožu i 
raspoideljuje svuda ravnomenno po listu. 
Ova kapilairnost obezbeđuje uvelk duboko 
prodiranje kože u površinski sloj lista re
generisane kože, ali se ipak radije ovo pro
diranje ubrzava upotrebom takvih tečno
sti, čiji se viskoz-itet približava visikozite- 
tu vode. Ovo se sem toga ubrzavaj još i u- 
potrebom takvih tečnosti, koje sadrže ov~ 
lažujuća sredstva, pri čemu se kao takva 
ovlažujuća sredstva može u potrebiti so sul - 
fonisanog alkohola.
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Među tečno,sitim a, koje se mogu upo- 
treihiti u postupkiu piremia ovom pronalasku 
spadaju glicerin, gumeno mlelko, vodene 
disperzije metalnog oksida kao što je na 
primer titamium dioksid kao i tečnosti ko
je sadrže sredstva za bojenje. Utvrđeno je 
da se u ovom poslednjem slučaju pigmen
ti raspodcljuju ravnomenno po celoj vlak
nastoj suspenziji, tako da je regenerisana 
koža svuda skroz obojena.

U obliku u kojem se pronalazak naj
radije izvodi u praksi list regemerisaine ko
že dovodi se prilikom kretanja u 
dodir sa površinom valjka koji se obrće. 
Ovaj oblik izvođenja prikazan je u prilo
ženom šeimatskom crtežu na koji se sada 
i (pozivamo.

List regenrisane kože 1 još dok se na
lazi u vlažnom stanju odvodi se prilikom 
njegovog kretanja sa mašine u dodir sa 
površinom valjka 3 koji se obrće i koji je 
zamočen u tečnost 4, koja se nalazi u 
spremištu 6. U cilju podešavanja upijanja 
tečnosti u list regemerisane kože predvi
den je gornji valjak 2 koji se može po
dizati ili iako pritiskivati uz list regene- 
risane kože. Ako se upotrebljavaju razbla- 
ženi rastvor ili ako se u list regemerisaine 
kože uvodi više raznih suipstanca bolje je da 
se upotrebi više ovakvih obrtnih Valjaka 
kao što je pokazano na crtežu pod oznaka
ma 3’ i 3”. U takvom slučaju posle svakog 
obrtnog valjka predviđa se uređaj sa po
moćnim valje ima 5 čiji se zadatak sastoji 
u podešavanju površine dodira lista rege- 
neri'Saoe kože sa valjcima 3, 3’ i 3”.

Najbolje je da brzina kretanja lista bu
de nezavisna od brzine obrtanja valjka. Da 
bi se dobilo redovno upijanje i raspodelji- 
vanje tečnosti brzina kretanja lista 1 ne 
treba da prevazi lazi 0,5 metara u sekundu 
dok obimna brzina obrtnog valjka treba 
da bude otprilike dva puta veća od brzine 
kretanja lista, pri čemu se valjak mora o- 
kretati u istom smislu u kojem se kreće 
list.

Prema ovom (pronalasku moguće je 
dg se valjak 3 obrće u smislu suprotnom 
smislu kretanja lista pri čemu se brzina 
'vaijka menja u skladu sa gustinom upo- 
trebljene tečnosti. U ovom slučaju suvišna 
tečnost može da se uklanja pomoću jed
ne ploče, koja bi se namestila neposredno 
iz obrtnog valjka 3 i skidala suvišnu teč
nost sa lista.

Posle natapanja pokretni list 1 vodi 
se u Sušnicu mašine za izradu hartije u ko
joj se suši. Ako se upotrebljavaju nepro- 
pustljive supstance, bolje je da se pre opi

sane obrade list regenerisane kože propu
sti prvo za jedno kratko vreme u sušnicu.

Zahvaljujući ovom pronalasku izrada 
regenerisane kože može dal bude znatno 
ubrzana. Ovakvi postupci kao! što je na 
primer bojenje postaju mnogo ekonomič
niji a u isto vreme obezbeđuje se duboko 
prodiranje sredstava za bojenje u regene- 
risanu kožu. Isto je tako pomoću postup
ka, koji siačinjava ovaj pronalazak mogu
će, da se u sastav regenerisane kože uvedu 
takve supstance, koje je do sada bilo ne
moguće uvesti zbog njihovog neslaganja 
sa supstancama u vodenoj suspenziji kož
nih vlakana.

Patentni zahtevi:

1. ) Postupak za izradu regenerisane 
kože iz smeša usitnjenih otpadaka i otse- 
čaka prerađene ili sirove ili i jedne i druge 
kože i vodenih disperzija gume ili disper
zija u kojima ima gume, naznačen time, 
što se list regenerisane kože pre konačnog 
sušenja dovodi u dodir sal površinom pre- 
vučencim tečnošću, koja se sama sastoji ili 
samo sadrži supstance, koje menjaiju oso
bine lista kože.

2. ) Postupak prema zahtevu 1, nazna
čen time, što se list regenerisane kože pri
likom njegovog kretanja dovodi u dodir sa 
površinom valjka koji se obrće.

3. ) Postupak prema zahtevu 2, naz
načen time, što je brzina valjka koji se o- 
brće nezavisna od brzine kretanja lista 
kože.

4. ) Postupak prema kojem bilo pret
hodnom zahtevu, naznačen time, sto teč
nost sadrži ovlažujuća sredstva.

5. ) Postupak prema zahtevu 4, nazna
čen time, što se kao sredstvu za vlaženje 
upotrebljava so sulfomisanog alkohola.

6. ) Postupak pireima kojem bilo zahte
vu od 1 do 5, naznačen time, što tečnost 
sadrži sredstva za bojenje.

7.1 Postupak prema kojem bilo zahte
vu od 1 do 5, naznačen time, što se kao 
tečnost upotrebljava gumeno mleko.

8. ) Postupak prema kojem bilo zahte
vu od 1 do 5, naznačen time, što se teč
nost sastoji iz vodene suspenzije metalnog 
oksida.

9. ) Postupak prema kojem bilo od 
prethodnih zahteva, naznačen time, što se 
viskozi te i tečnosti približava viskozitetu 
vode.

10. ) Postupak prema kojem bilo zah- 
tevu od 1 do 5, naznačen time, što se kao 
tečnost upotrebljava glicerin.
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